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Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Τελείωνε ο Ιανουάριος και ακροβολισμένοι στα δελτία καιρού περιμέναμε να ακούσουμε πότε θα πει «χιόνια στα ορεινά
της Θεσσαλίας πιθανόν και στα πεδινά» χαρακτηριστικό του ότι, σίγουρα ο Μεσενικόλας θα έχει χιόνια. Είχα παρατηρή-
σει και στα μερομήνια, από τις πρώτες ημέρες του Αυγούστου, ότι ο Φεβρουάριος  και ο μισός  Μάρτιος θα είχε πολλά
χιόνια, άρα ας ετοιμαζόμαστε για ταξίδι προς το χωριό. Και να, 31 Ιανουαρίου, το  δελτίο καιρού που καθόρισε όσα θα

επακολουθούσαν!! 
Βιαστική αναχώρηση κατά τις 11 το πρωί  και χωρίς καμία
καθυστέρηση. Νωρίς το απόγευμα νάμαστε κοντά στο
χωριό. Και μετά τη «στάση» το σημείο δηλαδή πού απέχει
δύο χιλιόμετρα από το χωριό, να και χιόνια, από τα προη-
γούμενα που δεν είχαν λιώσει και μετά τη Βρύση του
Βασαρδάνη, να και ο μισητός μου πάγος!!!! Τι να σου
κάνει η τετρακίνηση!!! Να το πρώτο ωχ!!!! Το δεύτερο
κοντά στο σχολείο και το πιο μεγάλο ωχ, μετά το Κονάκι,
προς το σπίτι μας. Αλλού πατάς και αλλού σε πάει. Αν δεν
είχε ένα σωρό από παγωμένο χιόνι, για να σταματήσει το
αυτοκίνητο μπροστά στο σπίτι, ακόμα θα γλιστράγαμε.
Γρήγορα τα  πράγματα μέσα στο σπίτι, γιατί ξεκίνησε να
χιονίζει. Γρήγορα το αυτοκίνητο στον κεντρικό δρόμο,
γιατί, κατά πως φαίνεται, μάλλον την άνοιξη θα το βγά-
λουμε, αν το παρκάρουμε στου «Μηλιώνη».
Δεν έριχνε μεγάλες νιφάδες, αλλά εκείνο το ψιλό ψιλό,
που λές ά! Χιόνι  είναι αυτό;  Κι όμως αυτό το τσικ, τσικ,
έφτασε το πρωί να μου κρύψει ακόμα και τα κάγκελα της
αυλής και να φτυαρίζουμε ώρα για να ανοίξουμε ένα δια-
δρομάκι μέχρι το δρόμο. Ήταν πάνω από 90 πόντους το
χιόνι! Ο δρόμος; Γεμάτος μέχρι εκεί που μπορούσες να
δεις. Έμεινα άναυδη όταν ξαφνικά είδα ένα θαρραλέο
συγχωριανό, δεν τον γνώρισα ποιος ήταν, με αδιάβροχο
και φαντάζομαι με μπότες, που χωμένος κυριολεκτικά
μέχρι τους μηρούς, άνοιγε «ντορό» στο χιόνι με το σώμα
του!!!!! Μπράβο φίλε μου, εγώ δεν θα το τολμούσα!!! Την
άλλη μέρα, να και το εκχιονιστικό, με τα ευεργετήματα
που προσφέρει. 

Το Σάββατο 17 Μαρτίου 2012, θα πραγματοποιηθεί ο ετή-
σιος χορός του Συλλόγου μας στην πολυτελέστατη αίθου-
σα του ξενοδοχείου “OSCAR”, έναντι Σταθμού Λαρίσης
(Φιλαδελφείας και Σάμου 25, Τηλ. 210 8834215 -9).  
Ώρα έναρξης 8:30 μ,μ, 
Η τιμή της πρόσκλησης είναι 25 € και περιλαμβάνει:
Ορεκτικά και σαλάτα εποχής τριών χρωμάτων.
Κύριο πιάτο: Roast beef (μοσχαρίσιο) με πατάτες και ρύζι.
Επιδόρπιο: Γλυκό ραβανί με παγωτό.
Κρασί, μπύρες και αναψυκτικά: Ελεύθερη κατανάλωση.
Για παιδιά μέχρι 10 ετών η τιμή του εισητηρίου προσφέρε-
ται στα 10€ (στην περίπτωση που σερβιριστούν).
Η παρουσία σας κρίνεται απαραίτητη, αφού συνδέεται άμεσα
με την ενίσχυση για την επιβίωση του Συλλόγου μας. 

Τηλέφωνα επικοινωνίας:
Καρβούνης Χρυσόστομος: 6977686749
Κουτσίκα Κλεοπάτρα: 6973296987
Στυλογιάννη Βαρβάρα: 6973691180

Ετήσιος χορός της Ένωσης 

Μεσενικολιτών Αθηνών

Α!!!!!!  Χιόνι ....    Ωχ!!!!!!  Χιόνι.
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Ο
πρώτος μήνας του χρόνου. Ο
Γενάρης, με τον καινούργιο
χρόνο, μας φέρνει κάθε φορά, τα

κρύα, τα χιόνια και τους τρελούς βοριά-
δες του. Γενάρης το χρόνο γεννά κι'
αρχινά/.με πάγους και χιόvια. ψηλά στα
βουνά./Την ονομασία του, την οφείλει
στο θεό Ιανό. Στην αρχή, ήταν ενδέκα-
τος μήνας, Πρώτος καθιερώθηκε το 153
π.χ. Την  Πρωτoχρoνιά, καθιέρωσε και
γιορτάζει η εκκλησία μας, τον 10ον μ.Χ.
αιώνα. Ο λαός τον αποκαλεί Γεvάρη,
επειδή, λέει, στις μέρες του, γεvvoύν τα
πρόβατα και. τα γίδια, Μεσοχειμωνιά
γιατί έρχεται στα μέσα του χειμώνα,
Κρυαρίτη, γιατί μας φέρνει τα κρύα του
και τα χιόνια, και Kαλαvτάρη για τα
κάλαvτα. Σε μερικά μέρη τον λένε χιονιά
και γιορταστή, για τα χιόνια του και για
τις μεγάλες γιορτές, που μας φέρνει,
την Πρωτοχρονιά, του Σταυρού και τα
Φώτα. Τον λένε ακόμα και καλοφαγά,
«κότα πίτα το Γενάpn, κόκoρα τον Αλω-
νάρη», λέει. ο λαός. Αυτόν τον μήνα
αρχίζoυν οι. πρώτες εργασίες. τα κλα-
δεύματα, στα αμπέλια. «Γεvάρη μήνα
κλάδευε, φεγγάρι μην ξετάζεις». Δεύτε-
ρος μήνας, ο Φεβρουάριος. πήρε τηv
oνoμασία του από το Λατινικό  FEPRU-
ARIUS, που παράγεται από το ρήμα
FEPRUARE και θα πει. καθαρίζω. Έχει.
σχέση με τις μέρες καθαρμού των
Ρωμαίων. Στην αρχή είχε τριάντα μέρες.

Με το Ιουλιανό ημερολόγιο περιορίστη-
κε στις 29. Όταν έγινε  αυτοκράτορας
των Ρωμαίων ο Οκταβιανός, η Ρωμαϊκή
σύγκλητος, τον έκoψε μια μέρα και την
πρόσθεσε στο μήνα Αύγουστο, προς
τιμήν του Aυτοκράτορα. Έτσι έμεινε
κουτσός, και τον κόλησαv το παρατσού-
κλι κουτσοφλέβαρο. Κάθε τέσσερα χρό-
νια παiρνει και μια μέρα, και τις κάνει 29
και τότε ο χρόνος λέγεται. δίσεκτος.
Τον λέvε Φλεβάρη γιατί γεμίζουν οι
πoταμoί, οι χείμαρροι και τα ρυάκια,
ανοίγουν δηλαδή οι. υδpoφόρες φλέβες
της γης. απ' τα πολλά νερά. Οι πολλές
γιορτές του Γενάρη έχουν τελειώσει..
Στις 2 του Φλεβάρη είναι η γιορτή της
Υπαπαντής. «Η Παπαvτή μαζεύει τις
γιορτές με το αντί» λέει. η παράδοση.
Λένε ακόμα, «Ο Φλεβάρης αν χιονίσει,
ως το γόνα θα καθίσει» και οι πιο αισιό-
δοξοι, «Ο Φλεβάρης κι' αν φλεβiσει
καλοκαίρι. θα μυρίσει».
Ο Μάρτης, είναι Ο τρίτος μήνας του
χρόνου. Στη Bυζαντινή  επoχή ήταν πρώ-
τος και η Πρωτoχρoνιά συνέπιπτε με την
Πρωτομαρτιά. Η oνoμασία του προέρχε-
ται από το Λατινικό MARS, που ήταν το
όνομα του θεού του πολέμου Άρη. Ο
λαός τον λέει γδάpτn, παλoυκοκάφτη,
και πεvτάγνωμo, γιατί αλλάζει καιρό 2
και 3 φορές τη μέρα. (Ο Mάρτης ο
πεvτάγvωμoς πέvτε φορές εχιόνισε και
πάλι το μετάνιωσε, που δεν εξαvαχιόvι-

σε. Τον λένε όμως και Ανοιξιάτη «από
Μαρτιού καλοκαιριά και απ' Αύγουστο
Χειμώνα».. Τ ο πρωί, μπoρεί να κάνει
Παγωνιά και το μεσημέρι να καίει φοβε-
ρά ο ήλιος. Μια άλλη λαϊκή παροιμία
λέει. «Οπ' έχει κόρη ακριβή  το Μάρτη
ήλιος μην τη δει». Φυσικά για να μην
μαυρίσει, γι' αυτό ακριβώς το λόγo οι.
μανάδες, στρίβoυν ασπροκόκκινες κλω-
στές και .τις περνούν βραχιόλια στα
χέρια των παιδιών τους. Το τελευταίο
δεκαήμερο του Μάρτη, αρχίζει να μυρί-
ζει Άνoιξη. Έρχονται τα χελιδόvια και οι
πελαργοί. Ανοίγουν τα φυλλώματα των
δέντρων. Aνθίζoυν  μερικά οπωροφόρα
και πρώτη η αμυγδαλιά. Οι Ανεμώνες και
μετρικά αγριολούλουδα προβάλουν
δειλά-δειλά. Οι γεωργοί, θέλουν το
Mάρτη βροχοφόρο. «Αν βρέξ' ο' Mάρτης
δυο νερά, κι' ο Aπρiλης άλλο ένα, χαρά
σε κείνo το ζευγά, πο 'χει πολλά σπαρμέ-
να». Αυτό το μήνα έρχεται και η
Σαρακoστή. «Δεν λείπ' ο Μάρτ'ς απ' τη
σαρακοστή». Μετά την Κυριακή της Απο-
κριάς, να και η καθαρά Δευτέρα. Τη
μέρα αυτή σύμφωνα με το έθιμο, οι  νοι-
κοκυρές, αφού καθαρίζoυv τα μαγειρικά
σκεύη, ταψιά, κατσαρόλες, τηγάνια
κ.λ.π, πάνε βόλτα στην εξοχή, να ξεκου-
ραστούν και να πάρουν τον αέρα τους.
Τις Μεγάλες Aποκριές, αποκρέβoυν οι
Kυρές /και Την καθαρή Δευτέρα παίρν' η
φούστα τους αέρα.

Ο ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ είναι το μόνο χωριό της
περιοχής της Λίμνης Πλαστήρα που έχει πρω-
τογενή παραγωγή και για το λόγο αυτό δεν θα
πρέπει να κλείνεται το χειμώνα από το χιόνι.

Όλοι οι παραγωγοί του χωριού μας, το βιος
τους το έχουν στα υπόγεια των σπιτιών τους.
Το χειμώνα είναι η εποχή που ξοδεύεται το
κρασί και ιδιαίτερα το κόκκινο και το μαύρο.
Πώς όμως να το μεταφέρουν όταν έχει ένα
μέτρο χιόνι και όλα τα στενά είναι απροσπέλα-
στα; Για τους παραγωγούς μας αυτό είναι
μαρτύριο καθώς και απώλεια εσόδων. Επίσης
μεγάλο πρόβλημα έχουν και οι γέροντες που
μένουν μόνιμα στο χωριό και δεν έχουν πρό-
σβαση με το κέντρο του χωριού, την εκκλη-
σία, γιατρό, ψώνια κ.λ.π.

Η πρότασή μου είναι πως οι Σύλλογοι του
χωριού μας, όλοι μαζί, να αγοράσουμε ένα
μικρό εκχιονιστικό χειροκίνητο μηχάνημα για
να καθαρίζονται όλα τα σοκάκια του χωριού.
Το μηχάνημα μπορούμε να το προσφέρουμε
στην κοινότητα του χωριού για να το χρησιμο-
ποιεί σε κάθε ανάγκη.

Πιστεύω ότι έτσι θα λύσουμε το πρόβλημα
του χωριού από το χιόνι.

Περικλής Δ. Μαλαμίτσης 

Γράφει η Βάνα Αντωνάκη

Ο χρόνος και τα παιδιά του
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Του Χρήστου Μηλίτση.

Εκχιονισμός 
του χωριού
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ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ

-Μάρτης γδάρτης και κακός παλουκοκάφτης. Και σαν
τύχει και θυμώσει, μες το χιόνι θα μας χώσει.

-Το Μάρτη ξύλα φύλαγε μη κάψεις τα παλούκια.

-Αν κάνει ο Μάρτης δυό νερά κι ο Απρίλης άλλο ένα,
χαρά σε κείνο το γεωργό που ‘χει στη γη σπαρμένα.

-Από Μάρτη καλοκαίρι κι από Αύγουστο χειμώνα.

-Κάλλιο Μάρτη στις γωνιές, παρά Μάρτης στις αυλές
(δηλ. Καλύτερα τον Μάρτη να έχει κρύο παρά ζέστη).

-Λείπει ο Μάρτης απ’ την σαρακοστή ;

-Μάρτη και Σεπτέμβρη ίσια τα μεσάνυχτα (ισημερία)

-Μάρτης άβρεχτος, μούστος άμετρος (δηλ. όταν ο Μάρ-
της δεν έχει βροχές, ωφελούνται πολύ τα αμπέλια).

-Μάρτης έβρεχε , θεριστής τραγούδαγε.

-Μάρτης είναι, χάδια κάνει, πότε κλαίει, πότε γελάει.

-Ο Μάρτης έχει τα’ όνομα κι ο Απρίλης τα λουλούδια.

-Οπού ‘χει κόρη ακριβή, του Μάρτη ήλιος μην τη δει.

-Στων αμαρτωλών τη χώρα , το Μαρτάπριλο χιονίζει.

-Τα λόγια σου είναι ψεύτικα σαν του Μαρτιού το χιόνι,
που το ρίχνει από βραδύς και το πρωί το λιώνει.

-Τον Μάρτη κι αν τον αγαπάς, φίλο σου μην τον κάνεις.

-Τον Μάρτη χιόνι βούτυρο, μα σαν παγώσει μάρμαρο.

Σελίδα 2 N ε β ρ ό π ο λ η

Γράφει ο Κώστας Ηλία Κάτσιανος

Στα προπολεμικά χρόνια, στον Μεσενικόλα υπήρχαν τρεις γιατροί. Όλα στο χωριό πηγαίναν μια
χαρά.                                                                                                                                                 
Μια μέρα πέρασε από το χωριό ένας γιατρός με την γυναίκα του. Του άρεσε πολύ το χωριό και
της λέει=                                                                                                                                               
-Εδώ γυναίκα θα έρθουμε να ζήσουμε. Θα δουλεύω εγώ και θα πάνε όλα καλά.
Δεν πέρασε πολύς καιρός, εγκαταστάθηκε στο χωριό, άνοιξε το ιατρείο του και οι δουλειές
του πήγαιναν τόσο καλά, που δεν προλάβαινε ούτε ψωμί να φάει.
Οι γιατροί του χωριού, άρχισαν να τον κατηγορούν και να λένε ότι είναι ένας τσαρλατάνος, μα
οι χωριανοί τρέχαν όλοι σ’ αυτόν.                                                                                                      
Οι γιατροί όλοι, τον είχαν στο στομάχι, που τους πήρε την δουλειά και σπέρναν χίλια δυό ενα-
ντίον του.                                                                                                                                               
Ένας απ’ αυτούς είπε μια μέρα στους άλλους =                                                                                 
-Είμαι περίεργος να δω πως διάολο τα καταφέρνει αυτός ο τσαρλατάνος. Θα πάω να δω.    
–Μην πας του λένε οι άλλοι, μπορεί να σε γνωρίσει.                                                                               
Δεν άκουσε και μια και δυό, πήγε στο ιατρείο του. Κάθισε απ’ έξω και περίμενε κι αυτός την
σειρά του, για να μπει μέσα, τάχα ότι είναι άρρωστος.
Ήρθε η σειρά του και τον έμπασε μέσα.                                                                                                 
–Τι έχεις εσύ ?? τον ρώτησε ο γιατρός.                                                                                                 
–Από καιρό γιατρέ μου έχω χάσει την μνήμη μου και την γεύση μου.                                                     
–Περίμενε μια στιγμή, του λέει ο γιατρός και πήγε στο άλλο δωμάτιο.                                              
Σε λίγο βγήκε κρατώντας στο ένα του χέρι ένα κουτάκι γιομάτο με σκόνη σκούρα και στο άλλο
μια μικρή σπάτουλα.                                                                                                                              
–Άνοιξε το στόμα σου, του είπε.                                                                                                                
Πήρε τότε ο γιατρός λίγη σκόνη και την έριξε στο στόμα του ….άρρωστου.                                               
–Κατάπιε τη – κατάπιε τη, του λέει.                                                                                                                     
Ο ψευτοάρρωστος γιατρός πετάχτηκε από το κάθισμα και άρχισε να φτύνει.                                                                
–Φτου σου – φτου σου, παλιάνθρωπε. Σκατά, σκόνη από σκατά μου έδωσες, τσαρλατάνε.    
–Ησυχάστε -  ησυχάστε κύριε, του λέει εκείνος. Να που η γεύση σας επανήλθε αμέσως !!  
Σας βεβαιώ, πως και η μνήμη σας ποτέ δεν θα σας εγκαταλείψει και θα θυμάστε ότι με μια
μονάχα σκόνη μου, έγινε το θαύμα. !!!
Τον μύθο αυτό, μου τον διηγήθηκε η γιαγιά μου Πηνελόπη Νικολάου Κατσάκου, όταν ήμουν
μικρός.  

Ο ΨΕΥΤΟΑΡΡΩΣΤΟΣ
--------------------------------

NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης
Σύλλογος Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος 
σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4 - 8

Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 
Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ

Eκλεγμένη 6μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-

7ος όροφος, 104 31 Aθήνα

Tηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€

Ιδιώτες: 20€

Επιμέλεια - Παραγωγή

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

“Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ
THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

ΕΙΣ   ΜΝΗΜΗ   ΧΡΗΣΤΟΥ  ΨΑΡΡΑ
Γράφει ο Κώστας Ηλία Κάτσιανος

Το αλώνι του Γώγου αντάριασε, το κιούγκι κλαίει ακόμη
και των Ψαρραίων η γενιά, το κώνειο της πίνει
για σένα τ’ αρχοντόπουλο, παιδί του τραπεζίτη
Για σένα Χρήστο Ψάρρα, ο Αττικός ο ουρανός 

τα δάκρυά του χύνει στους πρόποδες του Υμηττού ,
να δούνε οι νεώτεροι, την αρχοντιά κι ευγένεια πούχες
ν’ ανθίσουν εκεί τριανταφυλλιές  και όρθιες να στέκουν
να σε θυμούνται οι χωριανοί  στο πέρασμα του χρόνου.

Καλό ταξίδι, καλή σου νύχτα  θείε Χρήστο Ψάρρα
και αλαφρό να είναι το σκέπασμα της Αττικής γης.

Αιωνία σου η μνήμη… 

Αυτοί που φεύγουν

Δρ Βασίλης Ψάρρας D.D.S., M.Sc .
Ειδικός Προσθετολόγος (Lund Univ., Sweden)

Διδάκτωρ Οδοντιατρικής
Λέκτορας Οδοντιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών

Μιχαλακοπούλου 104 Τηλ.: 210 77 94 073
115 28 Αθήνα Κιν.: 6977 28 47 37

Ε-mail: vpsaras@dent.uoa.gr

Γράφει ο Άγγελος Ποδηματάς

Αγαπητέ και Αξέχαστε χωριανέ και Εκλε-
κτέ Φίλε, Χρήστο.
Αγαπητή και Ευγενεστάτη Οικογένεια.
Σήμερα φεύγει από κοντά μας, ο αγαπημέ-
νος σύζυγος-πατέρας και παππούς. Υπήρξε
ένας από τους πολύ καλοπροαίρετους και
πιο ευγενείς χωριανούς μας.
Βοήθησε τους φτωχούς του χωριού μας και
τους έχοντας ανάγκη. Το λέω αυτό εν
πλήρη γνώση της καλοσύνης του, της αξιο-
πρέπειάς του και της καλής συμπεριφοράς
του έναντι των χωριανών. Τον θυμάμαι πιο
μικρός εγώ στο χωριό μας, βόλτα στις Μελί-
στρες όταν ήτανε φοιτητής στην Πάντειο
Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, ένας
ευγενέστατος και καλοντυμένος νέος, που
προκαλούσε με το μειδίαμά του, φανερώνο-
ντας καλοσύνη και αγάπη. Τελείωσε το
Πανεπιστήμιο, πήγε στην Αλβανία στον
πόλεμο του 1940, πολέμησε για την ελευθε-
ρία μας και μετά διορίστηκε προϊστάμενος
του Κέντρου Πρόνοιας Καρδίτσας όπου
άφησε εποχή με την άξια διοίκησή του, την
εξυπηρέτηση των πάντων και την δικαία
διανομή των όσων προσέφερε στους πάσχο-
ντας το κέντρο. Το κράτος εκτιμώντας τις
υπηρεσίες που προσέφερε, τον προήγαγε σε
επιθεωρητή του Υπουργείου όπου προσέ-
φερε τις πολύτιμες υπηρεσίες μέχρι τη
σύνταξή του.

Γόνος της ονομαστής οικογενείας Νικο-
λάου Ψάρρα στο χωριό, ήτανε το μόνο
αγόρι της οικογένειας με τέσσερις αδελφές
που έχαιραν μεγάλης εκτίμησης στο χωριό,
αλλά δυστυχώς έφυγαν όλες πριν από
εσένα.

Ένα μεγάλο προσόν του μακαρίτη Χρή-
στου που δε θα πάψω να το λέω όσο ζω,
είναι η Άριστη Συμπεριφορά του στο χωριό
μας κατά τα εμφυλιοπολεμικά μας χρόνια.

Ανήκων τότε εις την Εθνικήν λεγομένην
παράταξην, υπέφερε πολλά από την Αντί-
πλευρη λεγόμενη πλευρά, τώρα αυτά ευτυ-
χώς έχουν ξεπεραστεί. Μετά το τέλος όμως
του εμφυλίου πολέμου, είναι από τους ολί-
γους, πάρα πολύ ολίγους, που δεν ακολού-
θησε το παράδειγμα των αντιπάλων του, να
τους κάνει να υποφέρουν ως αντίποινα,
τους συγχώρησε και ευγενέστατα ούτε καν
ασχολήθηκε με αυτούς, πράγμα που πολύ
εκτιμήθηκε στο χωριό και έχουν πολλοί να
το λένε.

Αγαπητέ και Αξέχαστε φίλε και συνερ-
γάτη Χρήστο, έφυγες πλήρης ημερών, έζη-
σες μια πολύ αξιοπρεπή ζωή, τιμιότατος και
πολύ ειλικρινής. Μαζί συνεργαστήκαμε
πλέον της εικοσαετίας, στην έκδοση της
εφημερίδας του Συλλόγου μας των Μεσενι-
κολιτών της Αθήνας. Εγώ ως πρόεδρος του
Συλλόγου και διευθυντής της μηνιαίας εφη-
μερίδας “Νεβρόπολη” και συ ως μέλος της
Συντακτικής επιτροπής και αρθογράφος.

Τα άρθρα σου επί παντός θέματος που
απασχολεί τον κόσμο εδιαβάζοντο με μεγά-
λο ενδιαφέρον από τους πάρα πολλούς
συνδρομητές μας που τα επερίμεναν κάθε
μήνα.

Μάλιστα ένας άλλος σπουδαίος επιστή-
μων από το χωριό μας είπε ότι αυτά τα
άρθρα πρέπει να γίνουν βιβλίο.

Αγαπητέ και Αξέχαστε Χρήστο “ώρα
καλή και ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπά-
σει”.

Στην οικογένεια εύχομαι να σε θυμού-
νται για πάντα και ο Μεγάλος Θεός μας να
σε δεχθεί στις αγκάλες του και να συγχωρή-
σει τυχόν αμαρτήματα εν έργω ή εν διανοία
διότι ουδείς αναμάρτητος στον κόσμο τού-
τον εκτός από το Θεό μας.

Τόσο πολύ ήταν το χιόνι, που λυπήθηκα βλέποντας τόσα
κλαδιά σπασμένα και από τον πλάτανο της πλατείας,
αλλά και από τόσα άλλα, μέχρι τις «μιλίστρες» που κατά-
φερα να πάω. Δέκα τέσσερεις Φεβρουαρίου. Χιόνι του
Νοτιά! Τόσο μεγάλες νιφάδες, δεν έχω ξαναδεί. Σε λίγη
ώρα άρχισε να προσθέτει με μανία πόντους πάνω στο
παλιό χιόνι. Μέχρι το πρωί, μετά από νύχτα χωρίς ρεύμα,
κάτι πού έγινε και άλλες φορές, το χιόνι ξεπέρασε ακόμα
και εκείνο που θα μπορούσα να φανταστώ. 

Δεν άντεξα να μην κάνω βόλτα και να χαρώ τις
πυκνές νιφάδες που συνέχιζαν το ταξίδι τους από τον
ουρανό προς τη γη.  Αυτές που μικρή η κόρη μου έλεγε
«μαμά είναι κομματάκια από το συννεφάκι;». Σκεπές
άσπρες, δέντρα με λυγισμένα κλαδιά, παιδική χαρά που
δεν φαινόταν καν,  άσπρο καμπαναριό, αγνώριστος
Ξενώνας. Μια άλλη εικόνα, σαν μαυρόασπρη φωτογρα-
φία. Στιγμές στιγμές δεν ξεχώριζα πού χώριζε το χιόνι
στις σκεπές, από τον ουρανό. Φαινόταν σαν να είναι
ενωμένες με τα σύννεφα. 

Μέχρι εδώ είναι το ΑΑΑ!!! Χιόνι.  Γιατί την Τσικνοπέμπτη, λαμποκοπούσε ο ήλιος, και μια
πνοή ανέμου σε έκανε να χάνεις τη μύτη σου και τα αυτιά σου. Έλιωσε λίγο χιόνι, λίγο. Όμως
μόλις άρχισε να πέφτει ο ήλιος, από την κακία του, το χιόνι πού τον έχασε, πάγωσε. Και εδώ αρχί-
ζουν τα ΩΩΧ!!!, χιόνι. Να η πρώτη τούμπα μου. Είναι για την ηλικία μου αυτά; Ευτυχώς δεν
έσπασα τίποτα! Και για να ξαναβρούμε το αυτοκίνητο, πάνω από ώρα ξεχιόνισμα, παγωμένου
χιονιού. Όχι για ένα αλλά για πολλά ωχ. Και οι στατιστικές παρατηρήσεις από τους συγχωρια-
νούς: Χρόνια έχει να κάνει τέτοιο χιόνι!

Όσο για μένα, μάλλον χαλάσαμε την σχέση μας. Μ΄ αρέσει να περπατάω στο χιόνι, όχι όμως
να κάνω τον πιγκουΐνο από τα γλιστρήματα για να βάλω τα πράγματα στο αυτοκίνητο για την επι-
στροφή. Γρήγορα να φύγουμε!! Μην μετανιώσει και ξαναχιονίσει γιατί τότε, σίγουρα θα κάνουμε
και Πάσχα εδώ

Α!!!!!!  Χιόνι ....    Ωχ!!!!!!  Χιόνι.
+ από σελ.1
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Θάνατοι
= Απεβίωσε στις 6/2/2012, η συγχωριανή μας Ιουλία Δερβέναγα, ετών 92. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία
του χωριού μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια του χωριού. Ευχόμαστε να είναι
αιώνια η μνήμη της Ιουλίας Δερβέναγα.
= Απεβίωσε στις 15/2/2012 ο συγχωριανός μας Χρήστος Ψάρρας, ετών 93. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στο νεκροταφείο
Ζωγράφου. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στο κυλικείο του νεκροταφείου. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η
μνήμη του Χρήστου Ψάρρα.

Μνημόσυνα
l  Την Κυριακή 26/2/2012 τελέστηκε 40ημερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Ερωτόκριτου Ψημμένου. Μετά την
τελετή προσφέρθηκε καφές από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Ερωτόκριτου Ψημμένου.

Πριονάς Στέλιος - Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Προσφορές στο Σύλλογο
l Η οικ. του Άγγελου Ποδηματά προσέφερε για της ανάγκες του συλλόγου μας το ποσό των 50€, στη μνήμη του ιατρού
Φώτη Παναγόπουλου. Τους ευχαριστούμε πολύ και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Φώτη Παναγόπουλου.
l Η κα Σκούντζου Ελευθερία προσέφερε για της ανάγκες του συλλόγου μας το ποσό των 100€, στη μνήμη της μητέρας της Κυριακής Σκού-
ντζου, θετής κόρης του Νικολάου Πλαστήρα. Την ευχαριστούμε πολύ και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Κυριακής Σκούντζου.

1. ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ-ΤΣΕΛΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΓΑΛΑΤΣΙ 50€

2. ΓΙΟΒΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 30€

3. ΡΑΪΚΟΣ ΘΩΜΑΣ ΒΡΙΛΗΣΣΙΑ 20€

4. ΚΑΠΕΡΩΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΒΥΡΩΝΑΣ 50€

5. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 10€

6. ΚΑΛΛΙΑΣ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΣ ΒΥΡΩΝΑΣ 30€

7. ΒΑΣΙΛΟΥΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΒΟΛΟΣ 30€

8. ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

9. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΙΚΑΛΑ 20€

10. ΠΕΡΓΑΝΤΗ-ΚΟΥΡΚΟΥΝΗ ΜΑΡΙΑ ΤΡΙΚΑΛΑ 20€

11. ΣΤΑΧΤΕΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΒΟΛΟΣ 10€

12. ΣΑΚΕΛΑΡΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

13. ΓΚΟΥΜΑΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΚΡΥΟΝΕΡΙ 20€

14. ΤΣΙΓΑΡΑΣ ΘΩΜΑ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

15. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΘΩΜΑΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙ 10€

Ο ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ (580-490 π.Χ.)
Γράφει ο Χρῆστος Κοτρῶτσος
Θεολόγος-Φιλόλογος                                              
τ. Γεν. ᾽Επιθ/της Μ.Ε.                                                                                

Σ
ήμερα ἀγαπητοί φίλοι καί ἀνα-
γνῶστες, θά σᾶς ἀπασχολήσω
δι’ ὀλίγων, κατά τό δυνατόν,
μέ τή μεγάλη μορφή τοῦ
ἀρχαίου σοφοῦ-ἀνδρός,

Μαθηματικοῦ καί Γεωμέτρη, τοῦ ξακου-
στοῦ ἀνά τήν ὑφήλιο ΠΥΘΑΓΟΡΑ, ἀπό
τή Σάμο, τό ἀκριτικό νησί μας τοῦ Αἰγαί-
ου, πού ἀπέχει μόλις 150μ. ἀπό τίς Μικρα-
σιατικές, (Τούρκικες) ἀκτές. Το 1980-81,
ὡς Γενικός ᾽Επιθ/τής Μ.Ε. Εἰδικ. Θεολό-
γων, ἐπισκέφτηκα τή Σάμο καί τήν ᾽Ικα-
ρία ἐπί 10ήμερο καί ἐπιθεώρησα τούς
συναδέλφους Θεολόγους, κατά καθῆκον.
᾽Επομένως, ἒχω κάποια γνώση τῶν πραγ-
μάτων, ὃπως τά ἒζησα πρό 30ετίας, στό
ὁλοπράσινο καί κατάφυτο, ὂμορφο καί
εὒφορο νησί μας. ᾽Από τό Πυθαγόρειο
πόλη της Σάμου, κατήγετο ὁ μέγιστος
σοφός τοῦ καιροῦ του, πού γεννήθηκε
ἐκεῖ , τό 580π.Χ. καί πέθανε στό Μεταπό-
ντιο, πόλη τῆς Νότιας-Κάτω ᾽Ιταλίας, πού
ἒφερε τότε τήν ὀνομασία Μεγάλη ῾Ελλά-
δα, ἀπό τό πλῆθος τῶν ἀποίκων ῾Ελλή-
νων. ᾽Έζησε στήν Πατρίδα του τή Σάμο,
πού γνώρισε τότε μεγάλη ἀκμή, τήν ἐποχή
τοῦ πασίγνωστου τυράννου τοῦ Πολυ-
κράτη. ῾Ο Κυβερνήτης Πολυκράτης, ἐθε-
ωρεῖτο ἂνθρωπος πολύ τυχερός καί τό
νησί ζοῦσε εἰρηνικά, μέσα στόν πλοῦτο,
τήν χλιδή καί τήν πολυτέλεια. Σέ πολλούς
εἶναι γνωστό τό ἀνέκδοτο μέ τό δακτύλιο
- σφραγιδόλιθο τοῦ ἂρχοντα Πολυκράτη.
Γονεῖς τοῦ Πυθαγόρα, ἀπό τόν ὁποῖο
πῆρε κατόπιν τό ὂνομά του καί ἡ πόλη
πού γεννήθηκε, ἦσαν ὁ Μνήσαρχος καί ἡ
Πυθαΐδα, ὑπόδειγμα γυναίκας - συζύγου
καί μητέρας. Ο πατέρας του τεχνίτης -
Χρυσοχόος, τοῦ εξέμαθε νωρίς τήν τέχνη
του, κατά τή συνήθεια τῆς ἐποχῆς. Δηλ.
τήν κατεργασία τοῦ πολύτιμου μετάλλου,
σάν ἐφόδιο ζωῆς : «Μάθε τέχνη κι ἂς
τηνε, κι ἂν πεινάσεις…». Ταυτόχρονα
ἒγινε μαθητής τῶν φιλοσόφων Φερεκύδη
ἀπό τή Σῦρο καί τού ᾽Αναξίμανδρου ἀπό
τήν κοντινή Μίλητο τῆς Μικρᾶς ᾽Ασίας,
πατρίδα τοῦ πρώτου τῶν ἐπτά σοφῶν,
τοῦ Θαλῆ τοῦ Μιλήσιου. Εὐφυής καί
φιλομαθής, σπάνια φυσιογνωμία νοημο-
σύνης καί ἐγκράτειας, ἒχοντας ἒφεση γιά
σπουδές καί μάθηση, ταξίδεψε στήν
Αἲγυπτο, ὃπου γιά χρόνια ἀρκετά σπού-
δασε Θεολογία, Μαθηματικά καί Φυσική. 

Στή συνέχεια πῆγε στή Φοινίκη, παρά-
λια περιοχή τῆς Παλαιστίνης, μέ τούς
φιλοπρόοδους ναυτικούς καί ἐμπόρους,
πού ταξίδευαν σέ ὃλη τή Μεσόγειο καί
τήν Κρήτη, ἰδιαίτερα. ᾽Έφθασε στήν
ἀρχαία Βαβυλῶνα τής Μεσοποταμίας, τό
τωρινό ΙΡΑΚ, καί τήν πρωτεύουσα
Βαγδάτη, τοῦ πρό ἐτῶν Σαντάμ-Χουσεΐν.
Μελέτησε βέβαια τίς «Πυραμίδες», ἀλλά
καί τούς «Κρεμαστούς κήπους τῆς Βαβυ-
λώνας», τοῦ Ναβουχουδονόσορα, ἀρχαί-
ου βασιλιά. Τά μεγάλα ἐπιτεύγματα,
«Θαύματα» τοῦ Κόσμου, ὁπωσδήποτε
τόν ἐντυπωσίασαν καί ἂσκησαν εὐεργητι-
κή ἐπίδραση στίς γνῶσεις του, καί τήν

ἀσύγκριτη προσφορά του στόν Κόσμο.
Ξαναγύρισε ἒπειτα στήν πατρίδα του τή
Σάμο. Γιά ἀρκετά χρόνια, δίδαξε τή
Φιλοσοφία καί τά Μαθηματικά, στή
Σχολή πού ἲδρυσε. ᾽Άξιο ἰδιαίτερης μνεί-
ας, τό ῾Υδραγωγεῖο, πού ἒκτισε στήν
πόλη πού γεννήθηκε, λείψανα δέ σώζο-
νται μέχρι σήμερα. Εἶναι ὁ πρῶτος πού
ἀπεκάλεσε τόν ἐαυτό του φιλόσοφο, δηλ.
φίλο τῆς σοφίας, γιατί ἀπό μετριοφροσύ-
νη, θεωροῦσε ὑπερβολή τό «σοφός». Γρή-
γορα περιέπεσε στή δυσμένεια τοῦ Πολυ-
κράτη καί ἀναγκάστηκε νά ἐκπατρισθεῖ
οἰκειοθελῶς, στόν Κρότωνα τῆς Κάτω
’Ιταλίας, ἐπειδή ἡ διδασκαλία του σκό-
νταφτε στίς ἀρχές τοῦ ἂρχοντα-τυράν-
νου, πρᾶγμα ἐπικίνδυνο γιά τήν κυριαρ-
χία του, ἲσως καί τή δική του ζωή. ᾽Εκεί
λοιπόν στή Νότια ᾽Ιταλία, ἲδρυσε Σχολή
καί ἀνέπτυξε τήν ἒντονη και πολυσχιδή
δράση του. ᾽Απέκτησε πολλούς μαθητές
καί ἒγινε ὁ ξακουστός Πυθαγόρας. 

Ο ΚΡΟΤΩΝΑΣ ἦταν ἡ ἒδρα τῆς Σχολῆς,
στήν ὁποία διακρίθηκαν πολλοί μαθητές
του ἀπό τίς ἑλληνικές ἀποικίες τῶν πόλε-
ων: Κρότωνας, Μεταπόντιο, Ποσειδώνιο,
Σύβαρις, Τάρας και ἀρκετές ἂλλες τῆς
γειτονικῆς Σικελίας. ῾Η ἐμφάνισή του ιδι-
αίτερα ἀξιοπρόσεκτη και εντυπωσιακή.
Πάντοτε λευκοφορεμένος καί πεντακά-
θαρος, μέ τή φροντίδα τῆς γυναίκας του
Θεανοῦς καί τῶν θυγατέρων τους. Καθη-
μερινό ὑπόδειγμα σοβαρότητας, σεμνότη-
τας καί ἀρετής. ᾽Εάν σάν ἂνθρωπος
κάποτε θύμωνε, δέν ἒκανε κάτι στή διάρ-
κεια τοῦ θυμοῦ, κατά τό ρητό: «Βία
μηδέν πράττειν». Πρόσεχε ἰδιαίτερα το
σῶμα του, διότι: «Νοῦς ὑγιής, ἒν σώματι
ὑγιεῖ». Δεν έτρωγε κρέας. ᾽Έπινε μόνο
καθαρό νερό καί ἐτρέφετο μέ ψωμί,
γάλα, μέλι, σταφίδες καί ξηρούς καρ-
πούς, φρούτα, λαχανικά και χόρτα.
᾽Εξαίρετο παράδειγμα ἐγκράτειας, τήν
ἀπαιτοῦσε καί ἀπό τούς μαθητές του, ὣς
ἀναγκαία γιά τή σωματική καί ψυχική
ὑγεία. ῾Ιδιαιτέρως ἐκτιμοῦσε τή φιλία
λέγων: «Μεταξύ φίλων, πάντα κοινά».
Στη Σχολή ὑπήρχε καί χρήση συμβόλων,
ἀπό τούς μαθητές μεταξύ των. Γνωστό τό
σύνθημα: «᾽Εκάς οἱ βέβηλοι» , δηλ.
μακριά «οι ἀμύητοι», μόνο ό,τι ἒβλεπαν.
᾽Ήθελε ἀπό τούς μαθητές του, ἀνάλογη
συμπεριφορά μέ τή δική του. Γίνονταν
δεκτοί μέ ἐξέταση καί αὐστηρή δοκιμα-
σία, κυρίως φυσιογνωμική. ᾽Επέβαλλε τή
«μυστική σιωπή» ἐπί μακρόν, μέ ἂσκηση
νά ἀκούνε πολλά καί μετά ὣριμη σκέψη
νά λένε λίγα. Συμβούλευε νά γυμνάζουν
καθημερινά το σῶμα τους καί τό πνεῦμα,
σύμφωνα με το λατινικό: «Mens sana in
corpore sano» = « Μυαλό γερό, σέ σῶμα
γερό-δυνατό». Ζητοῦσε νά εἶναι δυνατοί
και γενναῖοι, ἀλλά ἀπέρριπτε τήν πάλη-
πάλαιμα, σαν ἀγώνισμα. Τή θεωρούσε
ταπεινωτική καί ίδιο τῶν ἀλόγων ζώων
καί τῶν κατώτερων ἐνστίκτων καί
ὀρμῶν. ᾽Απαιτοῦσε νά σέβονται τό Θεό,

πρῶτος μάλιστα δίδαξε τόν «῾Ένα». Νά
ἀγαποῦν τοῦς γονεῖς καί νά τιμοῦν τούς
γέροντες καί ἀνήμπορους. Νά ἐλέγχουν
κάθε βράδυ πρό τοῦ ὓπνου τίς πράξεις
καί παραλείψεις τῆς ἡμέρας. ᾽Έλεγε: «Πῆ
δ’ ἒρεξα; πῆ παρέβην; Τί δέ μοῖ τό δέον
οὐκ ἐτελέσθη;» Δηλ. «Τί εἶπα κακό; ποῦ
ἒκανα παράβαση; Τί ἒπρεπε νά πράξω
καί δέν τό ἒκανα;» ᾽Έτσι θά γίνονται
κάθε μέρα καλύτεροι, ἀπό τή χθεσινή. Τίς
γνώμες καί ἀλήθειες τῆς διδασκαλίας
του, τίς μαθαίνουμε ἀπό τούς βιογρά-
φους μαθητές του, γιατί ὁ ἲδιος «οὐδέν
ἒγραψε». Δίδασκε κυρίως μέ λόγια-προ-
φορικά. Τήν ὡραία θέα τοῦ οὐρανοῦ,
τῶν ἀστέρων, τίς κινήσεις καί τήν τάξη
τοῦ Σύμπαντος, πρῶτος ὀνόμασε
«Κόσμο». ῾Ο μεταγενέστερος ᾽Αναξαγό-
ρας, σύγχρονος τοῦ Σωκράτη(470-399
π.Χ.) μᾶς διέσωσε τή σχετική φράση:
«Θεός ἐστί νοῦς, ὃς τά πάντα διεκόσμη-
σε». Τίς παραπάνω σκέψεις κατανοεῖ καί
ὁ πιό ἀπλός ἂνθρωπος. ῾Όλοι βλέπουν
καί θαυμάζουν μέ τό Γερμανό φιλόσοφο
Κάντ: «῾Ο ἒναστρος οὐρανός ὐπεράνω
μου καί ὁ ἒν ἐμοῖ ἡθικός νόμος (ἡ συνεί-
δηση), αὐτά τά δύο πράγματα γεμίζουν
πάντοτε τήν ψυχή μου μέ νέο θαυμασμό
καί ἒκπληξη», στο έργο του «Κριτική τοῦ
Καθαροῦ λόγου». Νιώθω νά μέ κουράζει
τό γράψιμο. Παίρνω ὃμως θάρρος, ὂταν
θυμηθῶ τόν ποιητή Κωστῆ Παλαμᾶ, σέ
ἓνα δίστιχό του πρός τούς φοιτητές-γεί-
τονες; ῾Όπου σήμερα τό άγαλμά του, ἀρι-
στερά τῆς ὀδού ᾽Ακαδημίας, ἀπό Πλα-
τεία Κάνιγγος. «Νά μή βαριέστε τό γρά-
ψιμο καί νά μή σᾶς κουράζει τό σκάψι-
μο», = ἡ ἒρευνα. -Εἶναι φοβερό, ἒλεγε ὁ
Πυθαγόρας, νά εἶναι ὁ ἂνθρωπος δοῦλος
τῶν παθῶν του. Καταντά χειρότερο, ἀπό
τό νά εἶναι ὑπόδουλος σέ κάθε τύραννο. -
Φρόντισε λοιπόν νά ἀπαλλαγής φίλε, ἀπό
τά πάθη σου. ῾Ένα ἀπό τά μεγάλα ἐλατ-
τώματα εἶναι ἡ λαιμαργία κάθε μορφῆς.
Πολλά εἶναι τά πάθη πού μᾶς κυριεύουν.
Καί τότε, χάνουμε τό λογικό μας σάν
ἐλεύθερα ὂντα, πού μᾶς ἒπλασε  ὁ δημι-
ουργός, μέ νοῦ, θέληση καί ἡθική ἐλευθε-
ρία, «αύτεξούσιο = συνείδηση». Δέν εἶναι
δυνατόν νά ἰσχυρίζεται κάποιος ὃτι εἶναι

ἐλεύθερος καί νά ᾽ὑποκύπτει στά πάθη
του. Ποιά εἶναι αὐτά; Τά γνωρίζει ὁ ἲδιος
ὁ πράττων, καλύτερα ἀπό τόν ὁποιονδή-
ποτε ἂλλο - τρίτο. Εἶναι λοιπόν ἀνάγκη
νά βρισκόμαστε σέ ἀδιάκοπη πάλη-
ἀγῶνα μέ τόν ἲδιο τόν ἐαυτό μας, γιά νά
ἐξοντώσουμε τά γελοῖα πάθη, μέ τή
δύναμη τῆς ἐγκράτειας, τή λογική καί τή
θέληση. Διάχυτη σέ ὃλο τό σύμπαν εἶναι
ἡ ἀρμονία. Αὐτή διατηρεῖ τόν κόσμο καί
ἀποτελεῖ τήν πηγή καί τή ρίζα τῆς ἀενά-
ου φύσεως. ῾Ο Πυθαγόρειος ὂρκος ἀφο-
ροῦσε μόνο τούς μαθητές τῆς Σχολῆς,
διότι δέν εἶναι θεμιτό = δίκαιο, νά δίνο-
νται σέ ὃλο τό κοινό τά ἀπόρρητα τῶν
᾽Ελευσίνιων μυστηρίων τῆς Θεάς Δήμη-
τρας. ῾Η προσευχή δείχνει πράξη ὑπο-
ταγῆς καί πεποίθησης στό Θεό. Μιά ὁρμή
πίστεως, πού μᾶς προδιαθέτει στό «πράτ-
τειν τό ἀγαθόν», δηλ. το «ἃγαν-θεῖον».
῾Η ἀρμονία δέ αὐτή εἶναι «ὁ ἡγεμών καί
ἂρχων ἁπάντων Θεός, ἀεί εἳς ὧν, μόνιμος
ἀκίνητος, αὐτός ἐαυτῶ ὃμοιος». 

ΣΥΜΠΑΣΑ Η ΦΥΣΗ ἀποτελεῖ μιά ἑνότητα.
῾Όλα ἀποτελοῦν μιά ἀλυσίδα, πού συνδέ-
ει τά ἒμψυχα μέ τό Θεῖο. ῾Ένα εἶναι τό
πνεῦμα πού ὑπάρχει σέ ὃλα τά ἒμψυχα
ὂντα. Τό κακό πηγάζει, ἐκ τῆς ἀσυμφω-
νίας πρός τό Θείο νόμο. Δεν προέρχεται
από τό Θεό, οὒτε εἶναι ἒργο δικό του,
ἀλλά τοῦ ἀνθρώπου καί ἒχει σχετική,
φαινομενική καί πρόσκαιρη ὓπαρξη. Τό
ἀγαθό, ὑφίσταται πραγματικά καί αἰω-
νίως. «᾽Έριν οὐ δεῖ προάγειν, ἀλλά κατά
φύσιν ζῆν», ἐδίδασκε. ῾Όλα τά ἀνωτέρω
ἐξηγοῦνται φιλοσοφικά, στά «Χρυσά
᾽Έπη» τοῦ Πυθαγόρα, πού μᾶς διέσωσαν
οἱ μαθητές του ᾽Ιάμβλιχος καί Πορφύ-
ριος. Αὐτό πού εἶναι ἂμεσα προσιτό καί
καταληπτό ἀπό ὃλους, εἶναι οἱ ἀριθμοί
καί οἱ λόγοι, σύμφωνα πρός τά ὁποῖα
εἶναι τά πάντα ἐπιμελῶς καί πρεπόντως
συντεταγμένα. Σοφία εἶναι ἡ ἀληθής ἐπι-
στήμη, πού ἀσχολεῖται μέ τά καλά καί
ἂφθαρτα, βασικό δέ στοιχεῖο ἡ ἐπιμέλεια
τῆς παιδείας = ἡ μόρφωση. «Δεινόν ἀπαι-
δευσία», δηλ. φοβερό πρᾶγμα ἡ ἀμορφω-
σιά. -᾽Έρχεται στό νού μου ἡ πρώτη
παροιμία, στήν Α΄ τοῦ Δημοτικοῦ, ἀπό
τόν ὑπό σύνταξη δάσκαλό μας ᾽Αποστο-
λάκη Βασαρδάνη:-«᾽Άνθρωπος ἀγράμ-
ματος, ξῦλο ἀπελέκητο». Μᾶς ἒμαθε τήν
πρώτη μέρα. -Θά μάθουμε καί νά τό γρά-
φομε, μᾶς εἶπε, μετά τά Χριστούγεννα. -
᾽Αποφυγή τῆς ὀργῆς καί τῆς κακῆς ἐπιθυ-
μίας, Καλλιέργεια τῆς σιωπῆς καί τῆς
φιλοτιμίας. ᾽Άψογη συμπεριφορά, ἀγάπη,
φιλία καί σωφροσύνη = σύνεση, ἀπαι-
τοῦσε ἀπό ὂσους ἢθελαν νά μαθητεύ-
σουν. ᾽Όσοι γίνονταν δεκτοί, ἒπρεπε νά
ἐξεταστοῦν μέ αὐστηρή δοκιμασία τοῦ
ἣθους. Καί ὁ Πλάτων ἀναφέρεται στή
φράση: «᾽Έριν οὐ δεῖ προάγειν» στό
ἒργο του «Περί ψυχῆς». Διάλογος μέ
τούς μαθητές του, Φαίδωνα (114) και
Φαίδρο (244). Τή διδασκαλία του στίς
προφορικές διαλέξεις = μαθήματα, τήν

κατέγραψαν οἱ δύο μαθητές του, ἀπό
τούς πρώτους πού φοίτησαν στή Σχολή,
᾽Ιάμβλιχος και Πορφύριος. Αὐτοί
ὑπῆρξαν ἡ πιό θετική πηγή γιά τούς μετα-
γενέστερους. ῾Η ἐπιβολή τῆς «μυστικῆς
σιωπῆς» τῶν ἀπορρήτων ἱερῶν λόγων,
προορίζονταν μόνο γιά τούς μαθητές του.
-Αὐστηρή ὑπακοή καί σεβασμός τῶν νεο-
τέρων πρός τούς πρεσβυτέρους. Καταρτι-
σμός ἡμερησίου προγράμματος. Μαθήμα-
τα: Μουσική, ῾Ιατρική και ῾Υγιεινή καί
καθημερινή Γυμναστική. -᾽Αποδοχή τῆς
αὐθεντίας καί τοῦ κύρους τοῦ Διδασκά-
λου - «Αὐτός ἒφα = εἶπε». Δηλ. ὁ Πυθα-
γόρας. - ᾽Ανιδιοτελής πίστη στή φιλία καί
ἀλληλεγγύη. ᾽Άκρα λιτότητα καί ἐγκρά-
τεια στή δίαιτα = τροφή καί στό ντύσιμο.
Πρωϊνό πρόγραμμα: Τροφή, περίπατος,
γυμναστικές ἀσκήσεις, λουτρό, μουσική
καί βραχυλογία = λίγα λόγια. 
-Και γυναῖκες γίνονταν δεκτές στή Σχολή
τοῦ Κρότωνα. Τά διδασκόμενα ἦσαν:
Παραγγέλματα – ἀποφθέγματα -παραι-
νέσεις, διδάγματα. Μαθητές του, πολλά
ἒγραψαν. Τά πλεῖστα ἀπωλέσθησαν.
᾽Αρκετοί ἀπό αὐτούς εἶναι: 1) ῾Ο ᾽Επί-
χαρμος, ὁ κωμικός φιλόσοφος - ποιητής
ἀπό τήν Κῶ, πού ἒζησε στή Σικελία. 2) ῾Ο
Φιλόλαος, από τον Τάραντα ἢ τόν Κρό-
τωνα, σύγχρονος καί φίλος τοῦ Σωκράτη,
πού ἐγκαταστάθηκε ἀργότερα στή Θήβα.
Μᾶς εἶναι γνωστός καί ἀπό τή Λεωφόρο
στό Παγκράτι-Αθηνών. ᾽Από τόν Τάρα-
ντα ἐπίσης, 3) ὁ Λύσις, διδάσκαλος του
Θηβαίου στρατηγοῦ ᾽Επαμεινώνδα. Σ’
αὐτόν ἀποδίδονται, «τά Χρυσά ᾽Έπη»,
κείμενο, ἀρχαῖοι στίχοι, ἀπό τά διδάγμα-
τα (1-71), στή γλῶσσα τῆς ἐποχῆς. 4) ὁ
Κλεινίας καί 5) ὁ ᾽Αρχύτας, πού τόν ἀνα-
φέρει σέ μιά πραγματεία του ὁ Ἀριστοτέ-
λης, γιός τοῦ Νικόμαχου, ᾽Ιατροῦ τοῦ
Φιλίππου τοῦ Β΄ τοῦ Μακεδόνος, ἀπό τά
Στάγειρα τῆς Χαλκιδικῆς, Διδάσκαλος
τοῦ Μ. ᾽Αλεξάνδρου, πού τοῦ χρωστοῦσε
«τό εὖ ζῆν». Τά πλέον ἀληθοφανῆ καί
ἀξιόπιστα καί εἶναι ὃσα ἒγραψε 6) ὁ ᾽Αρι-
στόξενος, ἀναφερόμενος στόν Πυθαγό-
ρα. ᾽Επίσης 7) ὁ Ρωμαῖος ποιητής ᾽Οβί-
διος στίς «Μεταμορφώσεις» του. ᾽Από
τούς Νέο-Πυθαγορείους, 8) ὁ ῾Ιεροκλῆς,
πού ἀναφέρεται διεξοδικά στήν ἀριθμο-
λογία καί τήν ἱερότητα τῶν αριθμῶν. Τή
σημασία δηλ. τῆς βαθύτερης ἒννοιας τοῦ
«πᾶς» = καθένας. Οἱ ἀριθμοί ἀπό τό 1
ἒως 10 θεωρούνταν ἱεροί καί συμβολικοί.
᾽Εξηγώντας τόν ἀριθμό τέσσαρα =
Τετρακτύς-ος = τό ἂθροισμα τεσσάρων
πραγμάτων ἢ ἀριθμών, τό τετραπλοῦν.
Σύνολο ἀριθμών : [0(1,2,3,4,5,6,7,8,9)]
Τῶν τεσσάρων πρώτων ἀριθμών παρά-
γωγος εἶναι ἡ δεκάδα. (1+2+3+4=10) 9)ὁ
μεταγενέστερος Λουκιανός, γράφει: «῾Ά,
σύ ὁρᾶς = βλέπεις τέσσερα, ταῦτα δέκα
εἰσί καί τρίγωνο ἐντελές…». Καί ἂλλοι
πολλοί. Παράσταση σέ νοητό τρίγωνο
τοῦ (10) = Τετρακτύς». [0(1+2+3+4=10)] 

(Συνέχεια στό ἐπόμενο φῦλλο)

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2012

«῾Όποιος δέν θυμᾶται τό παρελθόν του,
εἶναι ὑποχρεωμένος νά τό ξαναζήσει».
(Λαϊκή ρήση)

Ο Πυθαγόρας
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Νέα του
χωριού

Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Συνεχίζονται το βαρύ χιόνι
και τα προβλήματα στο χωριό μας

Συνεχείς ανταποκρίσεις από την ιστοσελίδα του χωριού μας που
όπως μπορούμε να διακρίνουμε από το ύφος των γραφομένων η
κατάσταση είναι πολύ τραγική.

t 8/2/2012: Συνεχίζονται οι χιονοπτώσεις στο χωριό και οι περιπέ-
τειες των Μεσενικολιτών.
t 10/2/2012: Οι προοπτικές είναι πολύ αβέβαιες αφού η χιονόπτω-
ση συνεχίζεται. 
t 11/2/2012: Το χιόνι στο χωριό ξεπερνάει το ένα μέτρο και εξακο-
λουθεί να χιονίζει. Το ηλεκτρικό ρεύμα ήταν κομμένο από χθες στις
11 το βράδυ. Τώρα, 12 ώρες μετά, το ρεύμα επανήλθε αλλά κανένας
δεν ξέρει για πόσο.  
t 12/2/2012: Με τα νεύρα των συγχωριανών μας παίζει πια η συνε-
χιζόμενη κακοκαιρία. Σήμερα από τη στάση μέχρι το χωριό ο δρό-
μος, για δυο ολόκληρα χιλιόμετρα, χωρούσε στο πλάτος του μόνο
ένα αυτοκίνητο. Δεν υπήρχε πουθενά χώρος για διασταύρωση αντί-
θετα κινούμενων αυτοκινήτων. 

Οι κακοί άνθρωποι είναι οι

εξής:

Ο κακοήθης, ο κακεντρε-

χής, ο εγωιστής, ο εμπα-

θής, ο φιλοχρήματος, ο

φιλοτομαριστής, ο αναι-

δής, ο εκμεταλλευτής, ο

μπαταχτσής, ο ψεύτης, ο

θρησκόληπτος, ο οπαδός,

ο κομματικοποιημένος, ο

τσιλιαδόρος, ο νταβατζής,

ο κλεπταποδόχος, ο ληστο-

συμμορίτης, ο θρασύδει-

λος, ο κουτοπόνηρος, ο

τσιγκούνης, ο δειλός.

Όλοι αυτοί έχουν πατρίδα

την κακία.

Βρωμοκούναβο είναι

αυτός που βρίζει τα θεία. 

Ναυάγιο είναι αυτός που

σταθμεύει όπου νάναι. 

Παράσιτο είναι αυτός που

δημιουργεί θόρυβο για

ψύλλου πήδημα.

Η κακία, η σχιζοφρένεια, ο

πόλεμος είναι η Απόλυτη

χρεοκοπία του Ανθρώπι-

νου Πνεύματος.

Για να μπει η Ελλάδα στο

Σωστό δρόμο… ένα το χελι-

δόνι και η Άνοιξη ακριβή.

Για να ξεβρομίσει η Ελλά-

δα θέλει δουλειά πολύ,

θέλει τα λαμόγια να πάνε

φυλακή, θέλει οι ληστο-

συμμορίτες να μη ληστεύ-

ουνε, θέλει οι παπατζήδες

να μην κοροϊδεύουνε,

θέλει οι νταβατζήδες να

μην εκμεταλλεύονται,

θέλει οι μπαταχτσήδες να

πληρώνουνε.

Απόστολος Ηλ. Κορώνης
Μηχανολόγος - Ηλεκτρολόγος 

Μηχανικός Α. Π. Θ.

Ν. Χαρίτου 33
43 100 Καρδίτσα

ΤΗΛ.: 6944886995
e-mail: a.koronis@yahoo.gr

Οι κακοί άνθρωποι
Γράφει ο Δημήτρης Μακρυνίκας

+ από σελ.1

Μετά έρχεται ο Απρίλης. Αυτός πήρε
το όνομα του, από το λατινικό
APERIRO-APRERO που σημαίνει ανοί-
γω. Στις μέρες του ανοίγουν τα φύλλα
από τα δέντρα, τα άνθη, τα αγριολού-
λουδα. Ξαναγεννιέται η φύση. «Ο
Aπρίλης με τα λούλουδα κι ο Mάης με
τα ρόδα» δηλ. τα τριαντάφυλλα, λέει ο
λαός. Τον έχουν δώσει κι' αυτόν ένα
σωρό ονόματα. Τον λένε Αγιωργίτη,
Πρωτοψεύτη, Λαμπριώτη και ερωτιά-
ρη. Στην αρχαιότητα, ήταν αφιερωμέ-
νος στη θεά του έρωτα, Αφροδίτη. «Ο
Aπρίλης με τον έρωτα χορεύουν και
γελούνε», λέει, ο Εθvικός μας ποιητής.
Δ. Σολωμός. Μας φέρνει τη γιορτή του
Αγίoυ- Γεωργtου, την Πρωταπριλιά, με
τα πολλά ψέματα και την Πασχαλιά.
Μέχρι. τα μέσα του 16ου αιώνα, η πρω-
ταπριλιά, ήταν και πρωτοχρονιά. Ο
Βασιλιάς της Γαλλίας Kάρρoλος ο Θ!,
μετέφερε την πρωτοχρονιά στη πρώτη
του Γενάρη, που γιορτάζεται και σήμε-
ρα. όταν αυτό διαδόθηκε, θεωρήθηκε
σαν ψέμα και μεγάλο μάλιστα και εδώ
έχει τη ρίζα του το έθιμο, να λέμε ψέμα-
τα την πρωταπριλιά. Πάντως είναι
πράγματι ο καλύτερος μήνας του χρό-
νου. Τότε γίνονται και οι περισσότεροι
γάμοι, γι' αυτό και ο Σoυρής θέλει. την
πρωταπριλιά. Nα είναι όλο ζάχαρη, να
είναι όλο γλύκα./κι'  ο κόσμoς vα
παντρεύεται χωρίς παπά και προίκα.
Ο Μάης δανείστηκε το όνομα του από
τη Mαία (Mάγια), μητέρα του θεού
Ερμή. Στη Ρώμη την αρχαιότητα, γίνο-
νταν γιορτές και ξεφαντώματα, για να
τιμήσoυv την Ηγέρια, τα φλωράλια,
όπως τα έλεγαν, προς τιμή της Φλώρας
θεάς της Βλάστησης. Το Μάιο, αποφεύ-
γονταν οι γάμοι για να μην γίνονταν
μάγια στους νεόνυμφους. Παράλληλα,
γιορτάζονταν τα Θαργήλια προς τιμή
του θεού του Ηλίου Απόλλωνα, καθώς
και τα αvθηστήρια. Σε πολλά μέρη για
να αποφεύγουν τις βασκανίες και τα
μάγια, τρώνε σκόρδα τη πρωτομαγιά,
για  τον ίδιο λόγο δεν γιορτάζουν και
τα γενέθλια. Πιστεύουν ότι όποιος σκο-
τώνει φίδι τη μέρα αυτή θα είναι τυχε-
ρός όλο το χρόνο. Απλώνουν ένα κόκ-

κινο ύφασμα στο μπαλκόνι για να προ-
φυλάξουν μ' αυτό το τρόπο, τα ρούχα
από το σκόρο και τα χωράφια από το
χαλάζι. Οι γεωργοί  δεν θέλουν καθό-
λου βροχή το Mάη, για να μην πλαγιά-
σουν και σαπίσουν τα σιτηρά και ο
σανός που κόβουν για τα ζώα.  «Στον
καταραμένο τόπο το Μάη μήνα βρέχει»
λένε. Ό Μάης είναι ο κατ΄ εξοχήν
μήνας του γλεντιού, του κεφιού και της
χαράς. 
Οι άνθρωποι βγαίνουν ομαδικά στην
εξοχή, τρώνε πίνουν, μαζεύουν πολύ-
χρωμα λουλούδια, κάνουν στεφάνια
και τα κρεμούν στην είσoδo του σπιτιoύ
τους. Παλιό έθιμο, παρμένο απ' τα
Θαργήλια των προγόνων μας, Η πρω-
τομαγιά είναι. γιορτή των ανθέων.
Γιορτάζει η φύση. Γιορτάζουν οι
άνθρωποι, γιoρτάζoυv τα λουλούδια.
Πρωτομαγιά, τα, λούλουδα γιορτά-
ζουν/ και τα πουλιά. Στις λυγαριές
φωνάζουv./ Τραγουδούν το Μάη-Μάη
γύρω στα κλαδιά./Τραγουδούν το
Μάη-Μάη στην αλυγαριά.
Ο lούνιος είναι ο πρώτος μήνας του
Kαλοκαιριού. Το όνομά του το πήρε,
απ' τη θεά Ζούνο, δεύτερο όνομα της
Ήρας, γυναίκας του Δία. Απ' το λαό
λέγεται θεριστής γιατί τότε θερίζoυν τα
σιτηρά. Τον λένε και κερασάρη ή κερα-
σάκια, γιατί τότε ωριμάζουν τα κερά-
σια. Ο Ιούλιος είναι ο έβδομος μήνας
του χρόνου. Το όνομα του το πήρε, απ'
τον ρωμαίo αυτoκράτoρα, Ιούλιο
Kαίσαρα. Ο λαός, τον ονομάζει Αλω-
νάρη Τότε αλώνιζαv τα σιτάρια
κάπoτε. Τώρα με τις θεριζοαλωνιστικές
μηχανές, χάθηκε εκείνo το μεγαλείo με
τα δρεπάνια. τα τραγούδια και τα
δόκανα. Θέρος και αλώνισμα γίνονται
ταυτόχρονα. Πολλά φρούτα ωριμά-
ζουν, και κάπoυ- κάπoυ μαυρίζει καμιά
ρόγα από σταφύλι. «Τσίτζικας ελάλησε,
μαύρη ρόγα γυάλισε»- λέει μια λαϊκή
παρoιμία. Ο Aύγoυστoς, είναι  ο τελευ-
ταίoς  μήνας του Kαλοκαιριού. Πήρε
την ονομασία του το 21 π.Χ από τη
ρωμαϊκή Σύγκλητο που θέλοντας να
τιμήσει. τον Aυτoκρά τoρα Οκταβιανό
τον έδωσε τον τίτλο Αύγουστος, που

στη Ρωμαϊκή γλώσσα, σημαίνει σεβα-
στός. Ο Mήνας αυτόc λέγεται
oυκoλόγoς, απ' τα σύκα. Είναι γνωστός
για τις λαμπερές νύχτες του. Του
Αυγούστου το φεγγάρι είναι τόσο
λαμπερό, που οι κλέφτες το καταριό-
νταν. «Του Αυγούστου το φεγγάρι,
διάβoλoς; θε να το πάρει» έλεγαν, γιατi
έμπαινε εμπόδιο στη κλεψιά τους. Ο
κόσμoς, όμως, τον αγαπά πολύ.
«Αύγουστε, καλέ μου μήνα, νά 'σoυv
δυο φoρές το χρόνο». Τότε κάνουν τις
πρoετoιμασίες τους, γιατί από τα τέλη
του, αρχίζει να μυρίζει. ο Xειμώνας.
«Από Μάρτη καλοκαίρι και από
Αύγουστο χειμώνα». Ας ακούσουμε
όμως και μια  επιθυμία, που είχε κάποι-
ος μερακλής, αναφερόμενος στο μήνα
αυτόν. «Να 'μουν το Μάη γάιδαρος,
τον Αύγουστο κριάρι, όλο το χρόνο
κόκορας και γάτος το Γενάρη».Ο
Σεπτέμβριος ήταv άλλοτε έβδομος:
μήνας. Πήρε το όνομά του απ' το
Ρωμαϊκό αριθμό SEPTEN που σημαίνει
επτά. Ο λαός τον λέει. Στέμπρη και
Σταυριάτn, γιατί στις 14 του μήνα, είναι
η γιορτή του Σταυρού. Τότε φεύγουν
τα χελιδόvια. Τα τζάκια  αρχίζουν
κάπoυ-κάπoυ να καπνίζουν. «Πέρασ' ο
Σταυρός άναψε φωτιά πυρόσ'», λένε
στα ορεινά Θεσσαλικά χωριά. Ο τρύ-
γος έχει τελειώσει. Ο μούστος βράζει
στα βαρέλια. Το  κρασί σε λίγο θα 'ναι
έτοιμο. Ο Οκτώβριος προέρχεται πάλι
απ' το Λατινικό αριθμό OCTOBER που
σημαίνει οκτώ. Ήταν όγδοος  μήνας.
Το ίδιο και ο Νοέμβριος απ' το Ρωμαϊ-
κό αριθμό NOBE-NOVEBER, που
σημαίνει εννέα.  Ήταν ένατος μήνας. Ο
λαός τον ονομάζει σποριά, γιατί τότε
σπέρνovται τα σιτάρια. Οι αμπελουρ-
γοί, ψήνoυv τα τσίπουρα και οι  ελαιο-
παραγωγοί, μαζεύουν τις ελιές και βγά-
ζουν το καινούργιο λάδι. Μετά έρχεται
Ο Δεκέμβρης, ο τελευταίος; μήνας του
χρόνου από το DESEBER, που σημαίνει
δέκα, Αυτός μας φέρνει το τέλος του
χρόνου, τα κρύα, τα χιόνια και τα
Xριστoύγεvνα, τη μεγάλη γιορτή της
Χριστιανοσύνης.

Ο χρόνος και τα παιδιά του

t 14/2/2012: "Ο Θεός έκλεισε τα μάτια και χιονίζει αράδα" είπε
σήμερα στο χωριό ηλικιωμένη συγχωριανή μας. Και αυτή η φράση
περιγράφει με τον καλύτερο τρόπο την πραγματικότητα. Νέο χιόνι
περίπου 15 εκατοστών έπεσε στον Μεσενικόλα σήμερα από το μεση-
μέρι και μετά. Το κρύο ήταν τσουχτερό και ο παγετός ολικός, δημι-
ουργώντας τεράστια προβλήματα στις μετακινήσεις πεζών και αυτο-
κινήτων. Προσθέστε τώρα και την απουσία της αλατιέρας για πολ-
λές ώρες, το συχνότερο πέρασμα της οποίας φυσικά θα βελτίωνε την
κατάσταση στον κεντρικό δρόμο, για να αντιληφθείτε την απελπι-
στική κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι Μεσενικολίτες, οι περισ-
σότεροι από τους οποίους είναι ηλικιωμένοι. Και το κακό είναι ότι
μέχρι το τέλος της εβδομάδας αναμένονται και νέες χιονοπτώσεις.

Αποκριές
Ανοιξιάτικο καιρό είχαμε το Σάββατο παραμονή της Αποκριάς.
Από την Κυριακή όμως ο καιρός συννέφιασε και πάλι. Η Καθαρο-
δευτέρα ξημέρωσε με ένα δάχτυλο χιόνι, ενώ συνέχιζε να χιονίζει
σιγά σιγά όλη μέρα με αποτέλεσμα το βραδάκι το χιόνι να φτάσει
και πάλι στα δέκα εκατοστά.
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